
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ATA DA sessAo oRottrtARtn DE N" 1.2L9 DE2.022

Ao ddcimo nono dia do m6s de setembro do ano de dois mil e vinte e dois. ds
dezenove horas e trinta e cinco minutos, no r
rua: Isaac Cardoso, No 281, nesta cidade de l
Sul, em respeito ao distanciamento social e c
026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispi
do Legislativo ao priblico geral. As sessd
Vereadores e de 50% (cinquenta por c
distanciamento de Biosseguranga do Programa de Saride e Seguranga da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela p6gina
do Facebook da C6mara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INACIO
cAMPos e Assessorada pelo Primeiro secret6rio CLAYTON cLEoNE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes vereadores: HELDER
NOBORI,] KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE
ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO
GUIMARAES LEONEL, SIVIO FIGUEIREDO BRITES, WISON MIGUEI.
Do cARMo. Tratando-se da seguinte ordem do Dia: Em discussSo e votagao a
ata da mildsima ducent6sima ddcima oitava sessdo ordinilria. Leitura das
indicag6es de no 10912022 e Il0/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de
Almeida. Leitura do oficio de no 39112022, que encaminha o projeto de lei
complementar no005 de 12 de setembro de 2022, que dispde sobre alteragoes da
lei complementar municipal no865 de 04 de novembro de 2003 e dii outras
providencias. Encaminhar as comissdes competentes. Leitura do oficio de
n'39212022, que encaminha o projeto de lei complementar no006 de 12 de'
setembro de 2A22, que dispde sobre alteragdes na lei complementar municipal
no865 de 04 de novembro de 2003, na lei complementar no 03912019 de 03 de
junho de 2019 do instituto de aposentadoria e pens6es dos servidores
municipais, e dh outras providencias. Encaminhar as comiss6es competentes. '' -

. Ap6s o Presidente declara aberta a presente sessdo ordinilria e solicita a Leitura E
da Ordem do Dia, ap6s determina a discussdo da ata da mil6sima ducentdsima..--;L
oitava sessflo ordin6ria, ndo havendo, coloca-a em votag6o, sendo aprovada por -4, -,-
unanimidade. Logo ap6s solicita a leitura tlas indicaqdes, 10912022 e 11012022 a- . - - D - v v g ' r . . j

de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. O Presidente informa que as .-
referidas indicagdes ser6o encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para as
,devidas providencias. Posteriormente solicita a Leitura do oficio de n' 3912A22.
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plano de cargos e carreiras entrar na nossa casa que atravds das comiss6es que
6es da legalidade e constitucionalidade ao
rique eu sugiro que seja convocado uma
sdo para que possamos realmente chegar no
Lto de todos, hoje eu vou ser bem sucinta as
:ixar de estender o convite aos nobres pares,
; aqui presentes quarta-feira ds 19:30 haver6.
llaro e conto com a presenqa de todos, meu
na excelente semana a todos. Com a palavra

Vereadora Lucflha, quero aqui cumprimentar o Presidente e todos os pares,
cumprimentar todas as pessoas que estSo aqui assistindo, quero cumprimentar o
povo da cidade e do campo e agradecer a Deus mais uma vez pelaoportunidade

que encaminha o projeto de lei complementar no005 de 12 de setembro de 2A22,
que dispde sobre alteragdes da lei complementar municipal no865 de 04 de
novembro de 2003 e d6 outras providencias. O Presidente encaminha o referido
o projeto de lei complementar no005 de 12 de setembro de 2022, para as
comissdes competentes da casa. Logo ap6s o Presidente, solicita a leitura oq--
oficio de n"39212022, que encaminha o projeto de lei complementar no006 de 12
de setembro de 2022, que disp6e sobre alteragdes na lei complementar municipal
no865 de 04 de novembro de 2003, na lei complementarno.039l20r9 de 03 de
junho de 2019 do instituto de aposentadoria e pensdes dos servidores
municipais, e dd outras providencias. Em seguida o presidente informa que o
referido o projeto de lei complementar no006 de 12 de setembro de 2022 ser6.
encaminhado ds comissdes competentes da casa. Sem mais nada a tratar"
passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretdrio
Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da
tribuna' Com a palavra o Vereador Helder (xirri), senhor Presidente, demais
pares, populagSo aqui presente, populagdo que nos assiste pela web cla c6mera,
pelo Face da cdmara. servidores meu boa noite, fago o uso dessa senhor
Presidente, achar de grande relevdncia ter safdo da pauta o plano de cargos e
carreira porque realmente 6 importante, sou favor6vel um plano de carreira, mas
quando ele esteja adequado e isso para estar adequada 6 de uma ampla discussdo
aonde que seja pelo menos um percentual a contento dos Servidores e que
tamb6m o orgamento dentro do municipio esteja eouinarado e rlrre qeiq iorrqlortn
em questdo do orgamento 6l6gico que o prefei
que ele deve fazer, porque ele 6 o ordenador
agora em relagSo aos servidores n6s teriamos q
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de estarmos aqui trabalhando e fazendo aquilo que Deus colocou para a gente
fazer, eu gostaria de aproveitar a oportunidade que todos os nobres Vereadores
est6o aqui tanto o Lider Ze que ndo pode estar na sessSo passada pois estava com
seu irm6o doente, sofreu um acidente e desejo melhoras para ele, mas aproveitar
essa oportunidade de falar. Na semana passada chegou at6 mim uma situagd
aonde 16 no cemit6rio antigo, a Capela antiga tinha 16 um freezer com cachorros
que precisava ir para o lugar adequado e eu fui 16 averiguar, fazer meu trabalho e
quando eu cheguei 16 me deparei com a situagdo que muitos de voc6s assistiram
ao video, viu a situagdo que est616 e eu fiquei impactada com a situagdo e mais
impactada com a situagdo do freezer e do local onde fica ali os cachorros mortos
e alguns equipamentos que sdo utilizados, o que me preocupou foi o manuseio
das pessoas pegarem alguma doenga, o lugar inadequado, e questdo da saride das
pessoas que est6o ali e at6 da saride priblica quem cuida da saride sabe que
lugares onde tem que p6r cachorros que tem doengas, leishmaniose, foram feitas
eutaniisia e eles ndo podem ficar no lugar adequado e ter todo o cuidado, entdo
quando eu cheguei 16 me deparei, acredito que de repente o Prefeito ndo sabia
daquela situagdo e aquilo me deixou bem preocupada com a situagdo que estava
ali e a situagdo tambdm que os funcion6rios passam e sofrem ali naquele ato de
poder pegar uma doenga e depois isso vim disseminar, muitas vezes a gente ndo
drl importancia, mas fala-se tanto de safde, de seguranga, de pandemia, de
qualidade, de higienizaqdo, fala-se tanto nisso, pega tanto isso na midia, entdo
quando eu me deparei com aquele lugar naquela situagdo todo sujo, eu abri o
freezer e aquele neg6cio podre me preocupou muito o bem estar humano, de
estar naquele lugar e as pessoas que vdo entrar ali para deixar documentos,
embora ali tinha muitos documentos tamb6m todos empilhados, jogados, mas eu
tenho certeza que o Prefeito deve estar tomando provid6ncias junto ao setor
responsrivel, gostaria depois de pedir para o lider ou Presidente que possa dar-
nos devolutiva de o que vdo fazer com aquela agdo a questdo do freezer se vai
colocar no lugar adequado e tamb6m a questSo dos funcioniirios e o bem-estar
deles, ent6o eu tenho que fazer o meu trabalho qual o trabalho do Vereador?
fiscalizar e quando chega at6 mim qualquer demanda eu tenho que ir, 6 a fungdo
do meu servigo e eu vou fazer, eu percebo que isso incomoda e muitas vezes o
executivo pode pensar que eu sou adversilrio ou contra, eu ndo sou, eu estou
fazendo meu trabalho por isso tem a cilmara de vereadores, por isso que tem que
ter eleigdo para qud exerga e acontega e eu me senti mal, eu me sinto mal, eu fui
eleita para fazer exatamente o que? Fiscalizar, fazer o que 6 certo e parece
muitas vezes gue grque 6 certo est6 errado e n6o 6 errado, trazer melhorias e
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fazer aquilo que 6 certo, e fazer aquilo para que estou recebendo meu salilrio
onde todo mundo paga imposto e eu vou continuar fazendo atd o final, onde me
chamarem e precisarem eu estou a disposigdo para somar junto porque n6s
somos o para-choque do executivo, onde ele ndo ver e n6s verrnos levamos
indicag6es, requerimentos para que ele possa enxergar e ver isso para fazer a
adequagdo, ndo para que a gente possa ter um embate e achar que estou contra,
eu ndo estou contra, agora a situagdo que estil16, se a familia pega uma doenga ai
voc6s vdo ver qual escdndalo iria virar. Eu tambdm gostaria de falar sobre o
PCC, o vereador Xiru falou super bem a respeito do pcc, tive hoje com o
Ricardinho, falando com a Irenice, eles estiveram reunidos e 6 importante fazer
sim um ajuste para que n6s ndo possamos aprovar qualquer projeto de lei que
venha trazer qualquer transtorno para qualquer servidor aonde estSo na linha de
frente todos os seus trabalhos t6m que ser bem valorizados e tem que ser bem
pensado, tem que ser bem conversado para quando chegar nessa casa at6 a
votagdo de todos os Vereadores mas com consciCncia e o bom senso de
participarmos ouvirmos tamb6m todas as classes ali que estdo dentro do pCC e
precisam ser com muito cuidado ver se est6 de acordo com tudo aquilo que elas
almejam e sonham e fazer a concorddncia com o executivo e essa casa com a
populagdo, tamb6m estou muito feliz. quero fazer o convite aos nobres
vereadores, na quinta-feira nove horas da manhd no pA euerdncia recebi a
noticia que vai ser entrega de mais tituros 16 na euerdncia, mais uma agdo
maravilhosa ai da superintendente do INCRA em parceria com a AGRAER, os
parceiros' tamb6m quero deixar aqui que o ex prefeito Donizete contribuiu muito
para que esse acontecesse 16 nesse assentamento, ent6o parabenizat e tambem
agradecer o setor de desenvolvimento Rural aqui de Terenos, o pessoal, o
Prefeito, o executivo onde vai estar dando suporte para essa agdo, entdo
agradecer a todos, a toda a populagdo, a todos os vereadores, estou a disposigdo
de todos voc€s, enquanto eu estiver aqui, as demandas chegarem eu vou estar
levando ao executivo, ao secretirrio para que a gente possa junto pensar no
melhor caminho e fazer o que 6 certo e trazer bem-estar para todos, 6 para isso
que estou aqui, para exercer a minha funga0 como vereadora e para fazer o que
6 certo, uma noite abengoada a todos e muito obrigada. com a palavra o
vereador Jose (ze paraiba), boa noite presidente, quero cumprimentar os pares
desta casa, populagdo que nos assiste, a nossa imprensa local, e a vereadora
Lucilha fez sua colocagSo aqui, respeito o seu posicionamento e realmente tem
que cobrar, tem que ser feita a fiscalizagdo, eu estarei agendando com o setor
respons6vel, estarei falando com o Prefeito em relagdo ao acontecimento, estive

r 1. r I
l l- \  ' ,

, i i
'a 

\-

)
, )
- .1

J

' - 4

---r1,'

.:' -- +/.-(/

Rua lsaac Cardoso, 251 - CEP: 79 190-00- Terenos-MSffelefone: {67) 3246.7610 I 3246.7738
www camaraterenos.ms-gov.br - comaraterenos.secretarioEgmaiLcom

Documento publicado em 2022-12-13 14:03:29 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 490471898



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS .

ausente uma semana devido ao acidente do meu irm6o e ndo pude fazer essa

agenda, mas estaria a partir da manhd tomando as provid6ncias em relagdo o que

a senhora falou aqui, a mat6ria, estarei buscando amanhd essa informagdo e
resolver o problema de fato como voc€ colocou aqui na noite de hoje. Eu.
gostaria de compartilhar que hoje deu inicio ao recapeamento ali do Vivare, os
moradores muitos reclamaram muito tempo e hoje a prefeitura deu inicio ao
recapeamento no bairro aqui na saida para Dois Irmdos do Buriti, hoje pela

manhd estive acompanhando a nossa Secretaria de Educagdo Carla Diniz, aos
motoristas do transporte coletivo escolar, aonde foi feito questionamentos, o
Vereador Ricardinho e a Vereadora Lucilha sobre o transporte do assentamento
e hoje visitando todos os motoristas e fala cada um deles, fizemos reuni6es com
todas as linhas hoje pela manhd e realmente tivemos v6rias duvidas sobre o que

aconteceu, de fato houve um contratempo, mas ndo foi aquilo que foi falado que

o dnibus estava sem freio, isso ndo aconteceu, os pr6prios motoristas falaram
que ndo houve essa fala de algudm por parte deles, falou que est6 tudo ok, em

relagdo que teve um atraso, uma linha realmente, o dnibus ndo pegou, teve uma

troca de dnibus porque um ndo estava aqui nos reparos e o outro estava
atendendo a outra linha, mas que foi tomado as provid6ncias, em relagdo o atraso
que teve esses dias que foi feito uma troca por conta dessa mudanga que houve
algum atraso mais ou menos de meio-dia e meio os alunos ficaram esperando
mas houve uma troca e tinha dois aqui em Terenos fazendo um reparo nos
bancos escolares, n6s temos dois dnibus 16 a disposigdo na troca de se estragar
um, ter outro para substituir, ent6o vou ver esse contratempo, o nosso empres6rio
estava junto acompanhando, fiscalizarnos, entramos 16 dentro como que estavam
as condigdes, inclusive ele passou pela vistoria no DETRAN de Terenos, dia
vinte e quatro do nove de dois mil e vinte e dois, ele estii ok, ent6o foi feito um

cronograma, um relat6rio, todos os motoristas est6o respons6veis de fazer um
relat6rio no dia da linha, todos os dias ele vai falar porque estragou, porque ndo
estragou, um relat6rio sobre como foi a linha e passar para a diretora, para ter
um controle e acompanhar de fato o que est6 acontecendo, porque muitas vezes
as pessoas passam o que est6 acontecendo, hoje conversamos com eles e muitas
coisas que acontecem ndo 6 verdade, todos eles passam dificuldade, mas sempre
o Fernando est6 na manuteng5o, n6s temos o pessoal que estii fazendo a
manutengdo direto 16, os motoristas t6m a boa vontade, muitas vezes os pr6prios
alunos estdo tendo cuidado em relagdo a isso, est6 sendo feito tudo dentro da
legalidade, n6o tem nada fora, tem pessoas que reclamam que 6 o cuidar do
filho, 6 vida, eu acho que 6 importante os pais acompanharem e todo a
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populagao acompanha de perto as dificuldades, mas hoje n6s vimos de perto

assim o trabalho de cada um deles, sua disponibilidade, ouve muitas falas 16 e
que ndo condiz com o que foi falado aqui na tribuna, ent6o eu estou falando
porque eu tive com todos eles conversando. Com o aparte Vereador Helder (

Xiru), houve algumas vezes, alguns questionamentos de alguns Vereadores aqui,
at6 minha e voc6 ficou de dar uma resposta at6 o presente momento, voc6 falou
semana que vem eu ia lhe dar essa resposta, semana da outra semana vou dar
resposta, eu ndo obtive e voc6 como lider do Prefeito deve ter anotado e
apontado aquilo que foi uma demanda a vossa pessoa e assim eu estou
aguardando, eu acho que deve estar na sua agenda, na sua pauta ai, eu aguardo
aqui na pr6xima semana que voc6 me d0 a resposta em relagdo a isso, j6

passaram tr0s semanas que eu estou aguardando a sua resposta e at6 o momento
n6o obtive, agora em relagdo ao Vivare eu estive hoje l5 e quero parabenizar o
Prefeito, porque realmente 6 o Estado tamb6m, ndo podemos esquecer que o
Estado tem uma participagdo quem sabe at6 de cem por cento em relagdo aquilo
que foi deferido pelo executivo municipal, mas voc6 tem como explicar? Ser6o
todas as ruas? Ou algumas travessas? O senhor tem alguma resposta em relagdo
a isso? Continuando com a palavra Vereador Jose (Ze paraiba), Vereador, eu
vou falar o que o Prefeito pediu para eu dizer, deu inicio hoje ao recapeamento,
entdo posso ver para vossa excelOncia. Eu quero voltar ao assunto que o senhor
quer cobrar de mim, mas 6 da situagdo, est6 direto na prefeitura, o senhor tem
como ftscalizar tamb6m e n6o s6 o lider do Prefeito, por que o senhor como
Vereador, deve estar fiscalizando e pode tamb6m perguntar 16, o senhor 6 da
base e estti direto na prefeitura. Com o aparte Vereador Helder (Xiru), eu pego
at6 licenga por vocO ter sugerido 3 minutos como parlamentar do PP para que

Ltro do plenario solicitar algo que a gente

ca e que possamos obter o resultado de \\
.o a essa resposta ndo 6 s6 o Vereador, 6 u i

populagao, entAo hole questronaram para mim, fica registrado nessa ata e eu :;)
pego que fique registrado nessa casa que perguntaratn para mim se vai ser X.}-
recapeado todo ou vai ser por setor, quais serdo as ruas que serSo recapeadas, .i
porque eu estive hoje 16, tomara que seja feito um servigo por exceldncia que eu a-S
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que sejam palp6veis porque eu ndo posso ficar levantando uma situagdo s6 para

tapar o sol com a peneira, eu sei que o equipamento estS 16, a milquina estii 15,
inclusive procurei o encarregado, mas ndo consegui encontrar e 6 importante
porque n6s temos que esclarecer o que vai ser feito, agora em relagdo de eu
na prefeitura, eu n6o vou na prefeitura s6 para demanda e bater papo ndo, eu vou
realmente reclamar daquilo que tri fazendo que inclusive quero agradecer que as
maquinas estiveram 16 na ponte do grego por excelOncia frzeram o amramento e
principalmente que muitas vezes encontraram a porteira fechada, I|nabarta da
pesca aonde foi feito um servigo por exceldncia e assim a gente tem que

agradecer em relagdo ao que estti fazendo, entdo n6s estamos tamb6m
acompanhando os trabalhos, ent6o as respostas quando eu pedi para voc6 como
lider do Prefeito eu acho que voc6 tem que se preparar e dar resposta devida em
relagdo ao que eu te perguntei, muito obrigado nobre Vereador. Continuando
com a palavra Vereador Josd (Ze paraiba) 56 para frnalizar, semana passada
Vereador, o senhor sabe que a gente teve um problema pessoal e eu n6o trouxe a
sua resposta e agora eu 6 lembrei, na pr6xima semana estarei trazendo, eu queria

ceder a parte para a Lucilha, s6 que n6o vai dar tempo mais para voc6 Vereador
Ricardo. Com a palavra Vereadora Lucilha, Vereador eu s6 queria dizer ao
senhor com muito respeito a vossa pessoa realmente os dnibus estavam com
problemas sim e, eu participei de reuni6es l5 aonde teve as mdes o Prefeito a
Carla e tamb6m estava o respons6vel da oficina, os dnibus s6o antigos a estrada
ndo conseguiu efetuar todos os travessdes os principais realmente foram feitos,
tem travessdes que ainda precisam ser feitos esses dnibus rodam e tinha muitos
problemas sim e tem ainda mas, a reunido de voc€s de organizar fazer relat6rio
isso 6 importantissimo porque voc6s vdo acompanhar, mas as mdes as reunides
e os videos filmado e os 6nibus na situagdo que estava o senhor me desculpa
mais estava com problema sim, e ainda tem muitos que precisam passar por
manutengAo e voc6s est6o tomando o cuidado agora de fazer isso mais ndo teve
nenhuma mde 16 que estava mentindo ndo porque, eu moro 16 eu sinto a dor
dessas mdes agente recebe as filmagens eu participei o Vereador Ricardinho foi
16" frscalizar agradego muito ele ter ido kl frscalizar, ele olhou os dnibus e
realmente tinha e as mdes ndo estavam mentindo, nenhuma delas e os
funcionririos, jamais vai falar nada eles dependem do emprego corre se o risco
de falar e perder o emprego ent6o assim eu estou sendo muito sincera, que
voc6s est6o buscando para ilTumar parab6ns legal mas, tampar sol com a
peneira e falar que n6o estava ai ndo d6, porque eu estou 16 eu vivencio eu
participo de reuni6es e todo mundo viu que estava o Vereador outro foi 16
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hscalizou, eu recebi filmagem realmente esta, que bom que voc6s estSo
organizando mas, muito cuidado quando falar que ndo estava porque estava sim
obrigado . Continuando com apalavra Vereador Jose (Zeparaiba) Vereadora eu
estou falando aquilo que eu ouvi de cada um deles da linha, cada motorista
falou da sua linha e foi o que foi passado hoje em reunido entdo, eu ndo posso
falar que eles est6o mentindo para mim ou ndo eu, estou relatando o que de fato
n6s falamos hoje em reunido cada um deles expos a sua linha falou do trabalho
deles do trajeto e foi aonde eu questionei se de fato o 6nibus estava sem freio
ent6o, ele falou que ndo eu estou falando com embasamento dafala de cada um
deles que ali foi falado, s6 para ftnalizar secretario hoje tamb6m em conversa
com Prefeito ele falou que o nosso municfpio de Terenos foi contemplado com
maquin6rio uma retroescavadeira que vai vir para o municipio de Terenos daqui
uma semana e meia mais ou menos esta chegando mais uma reta para atender
nosso municipio de Terenos, atrav6s do govemo do estado, eu queria
compartilhar neste noite tamb6m em relagdo a isso, e na pr6xima seg6o Vereador
Xiru, pode ficar tranquilo que eu estarei ffazendo para vossa excelOncia sobre o
recapeamento de hoje, onde seril feito as ruas tudo, obrigado todos tenham uma
boa noite e uma bcla semana. Com a palavra Vereador Ricardo, senhor
Presidente demais pares dessa casa populagSo aqui presente meu muito boa
noite, senhor Presidente eu uso esta tribuna esta noite para agradecer que na
ultima sexta-feira dia dezesseis. aonde foi feito o evento ali no Ramez'febet e.
queria parabenizar a orgarizagiio do projeto social primeiros passos e tamb6m :
pnabenizar a professora Suzane pelo excelentissimo trabalho que ela vem.=_"{
fazendo a frente daquelas criangas, foi um evento maravilhoso que aonde o\*X
projeto tamb6m estende ao jiu-jitsu a onde temos os professores voluntiirios,

uero at6 agradecer a ele e dizer que poucas
heio que nem eu vi nessa sexta-feira entdo,
cer aos pais por ter ido, sem os pais sem a
rdo toca em frente, tamb6m quero dizer aqui
ndo foi muito o que ficou sabendo mas , eu
e fosse 16 pessoalmente por que eu ndo sei se
a verdade ou 6 sem nog6o eu trago para o
ihor quiser eu levo o senhor aonde o dnibus

parou mais de vinte metros da porteira aonde fica a cianga, ndo estou mentindo
e ndo preciso de mentira, e dizer para o senhor que, depois da pressdo que a
secretaria de educaqdo fez aos motoristas dois dias depois da minha fala nesta
casa, nenhum motorista vai falar para o senhor que os 6nibus 6 ruim vai falar
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que 6 zero, por que eles ndo querem perder o emprego eu acho que o senhor
deveria falar para secret6ria o pr6prio executivo Prefeito que teria que olhar de
outros olhos, eu conversei direto com o dono da empresa porque eu falei aqui
que ele esta coagindo algumas mdes e ele me encontrou e falou que eu chamei -
de covarde eu ndo chamei de covarde ,eu falei que ele tinha que te ver melhor
que n6o era coagindo e n6o era com compressdo que selecionaram as coisas, o
que eu pedi para ele ,que arrumasse os 6nibus, eu n6o sou contra ele ndo tenho
raiva dele n6o tenho nada contra ele eu tenho sim, eu quero ver ele arrumar os
6nibus para a populagdo andar 6 isso que eu pedi entdo a sua fala Vereador d
muito boa e organizar por que estava precisando mesmo porque 16 estava uma
badema parab6ns pela sua organizaqdo agora mas, o senhor ndo vem falar aqui
que agente estii mentindo ou n6o vem falar aqui que os 6nibus era novo que era
bom eu tenho as fotos para o senhor ver, eu mostrei para o dono da empresa os
dnibus estavam amrmando ali eram os 6nibus que estavam sem banco 16 no
assentamento 6 o que eu falei para ele fazer, o senhor pega os Onibus traz paru cir
arruma e p6e aqui perto coloca o 6nibus que presta no assentamento por isso que

eu pedi aquele requerimento, para mim saber que atitude que tomou mas, o
senhor jri deu uma resposta que j6 tomaram uma atitude agora toma uma melhor
troca aqueles 6nibus fiquei sabendo tambdm Vereador que o Prefeito andou
falando que ndo tem o que fazer, atd tr6s meses, tr6s meses e pata acabar o ano
letivo s6 vai mexer o ano que vem entdo a populagdo Infelizmente vai ter que

usar aqueles dnibus velho at6 o final do ano porque o dono da empresa tambdm
ndo vai colocar dnibus novo. Com o aparte Vereador Josd (zd paraiba) Vereador *

eu acompanhei hoje de manhd fui eu e a secretaria da educagdo realmente
empres6rio estava 16 hoje os motoristas como estou falando para vosSzr r
excel€ncia e falei em Tribuna, eu ouvi cada um deles falando, eu perguntei para r
ele se realmente de fato tinha acontecido ocorrido do dnibus estar sem freio. I'
falou que ndo eles falaram que ndo, eu ouvi cada um deles hoje todos os'
motoristas das linhas que faz o percurso das tr6s escolas ndo sei quem esta
mentindo, mas eu ouvi deles que n6o tinha esse 6nibus sem freio, que n6o
procede essa fala, eu estou falando o que eu ouvi deles hoje estive 15 hoje eu a
secretaria o empres6rio o mec6nico que faz a manutengdo o Fernando todos os
motoristas entSo assim, falararn que ndo existia essa fala de estar sem freio eu
testou falando o que eu ouvi. Continuando com apalavra Vereador Ricardinho,
eu fago um desafio para o senhor vamos convocar todas as mdes t6m um grupo,
a Vereadora Lucilha esta junto participa vamos convocar as mdes para falar
vamos dar dez minutos p4ra uma lider delas falar para voc6 a situagdo do dnibus
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ai a gente vai ver se quem t6 falando 6 verdade ou ndo. Com o aparte Vereadora
Lucilha, somando com a fala com a fala do Ricardinho n6o tem uma mde que
est6 mentindo ndo nenhuma, eu participo eu moro lii a situagSo dos dnibus n6o
sdo boas est6o velhos a estrada n6o colabora e no dia que eu estive l5 com
reuniSo Vereador Ricardinho me acompanhou estava comigo com v6rias Mdes
na reunido com o Fernando e com o Prefeito e lii foram relatados eles anotaram
todos ent6o n6o tem mde mentindo ndo nenhuma, agora a situagSo do
funcionrlrio relatar e falar se coloca na situagdo dele, se ele ndo amanhece no
outro dia demitido. e 6 fricil vdo lii e andam nos Onibus faz as rotas entra no
pr6prio dnibus e faz o circuito Ll e roda que voc6s vdo descer de 16 e vdo falar
realmente precisa arrumar, agora atitude que o Vereador Ricardinho disse e o
que voc6 falou que eles estdo fazendo agora 6timo, a gente fica feliz mas jamais

vou aceitar de chamar lii de mentirosas porque eu participei das reunides eu vi
os videos eu vi os 6nibus e realmente n6o estavam bons, precisa se amrmado,
precisa, v6o amrmar, era mais bonito chegar aqui e falar assim realmente estava
com problema n6s estamos amrmando e estamos tomando providOncia, do que

falar que, n6s todos kl s6o mentirosas porque eu tamb6m sou de 16 ent6o eu levei
nome de mentirosa tamb6m, e eu n6o sou obrigada. Com a palavra Vereador
Clayton (Caco), todos os senhores conhecem sou mecdnico 6 quase impossivel,
impossivel posso falar, um mecdnico s6 dar conta de amrmar todos os 6nibus,
pelo que eu conhego e irs vezes devez em quando a gente vai16 ou ele vail6na

minha oficina s6 seu Chico que trabalha na oficina dos dnibus ele 6 um guerreiro

porque sozinho da manutengdo ai para vinte trinta 6nibus n6o tem condig6es
entdo ndo adianta falar que vai resolver o problema que n6o vai, ele 6 sozinho
para dar manutengdo para vinte trinta 6nibus ndo tem condigdes, ndo vai
conseguir nunca, esse empresiirio tem que eontratar mais mecdnico e botar mais
6nibus d disposigdo porque estraga tem que ter substituto tem que ter trds,
quatro, cinco, n6o e dois, um ou dois ndo resolve o problema porque fica dois,
tr6s, quatro, cinco dias para ser resolvido esse problema entdo n6o adianta isso ai
ndo vai resolver se ele ndo pegar mais dnibus e colocar mais mecdnico que um
s6, o seu Chico infelizmente 6 um guerreiro e td 16 igual escravo trabalha dia e
noite aquele senhor na idade dele eu posso falar 6 um guerreiro entdo s6 quer

dizer isso, infelizmente faz dez doze anos que n6s estamos com a mesma firma
agora parece que s6 essa firma tem para ser locado o dnibus para Terenos,
parece que ndo tem mais nenhuma no Brasil e nenhuma no estado obrigadoparece que nao tem mars nennuma no brasrl e nennuma no estaoo oDrlgaoo ._-_+
Vereador. Corn o apnte Vereador Wilson (Bexiga), quando vossa excelOncia 

\:+

ter que manter a e
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empresa trabalhando com esses 6nibus dando assistCncia ou ndo atendendo a
questdo do assentamento eu at6 falei para ele, mas Prefeito sair essa empresa
vamos dizer assim tem uns trinta anos que ela tit aqui passa a Prefeito volta
Prefeito essa empresa esta ai e, eu tenho um relato tamb6m que eu tenho familia
l5 primos, tios, que moram no assentamento e eles sempre reclamam que
realmente os dnibus ndo esta na forma que deveria mas, infelizmente ele falou
Bexiga eu tenho que manter esse contrato foi a fala que eu ouvi dele se estiver
gravando ai para chegar nele se, ele tiver acompanhando atraves da Live ele
falou para gente abrir uma licitagdo hoje cancelar um contrato dele para abrir
outra licitagSo isso ndo 6 do dia para noite n6o, ent6o a gente tem que manter
esse contrato com ele, mas pedir para ele ter responsabilidade e atender as
demandas 16 porque ele ganhou a licitagdo para atender, agora sobre a questdo de
da outra empresa que vem atender, isso ai essa empresa, estii pr6pria, pode entrar
para participar mas eu ndo acredito que ganha n6o porque, n6s temos essa casa
de leis aqui que esta para fiscalizar essa empresa se ela tiver fazendo o que a
Vereadora Lucilha ou Vereador at6 falou, que as mdes la falam que ouve a
questdo do freio o Ze fala que n6o, os funcionario falam que ndo ent6o cabe a
nos Vereadores fazer o que voc6 falou e frscalizar, e bater em cima agora quando
vossa excelOncia disse que o Prefeito n6o tem o que fazer, n6s Vereadores aqui
temos essa consciOncia tambdm que, realmente falta tr€s meses e para gente abrir
uma licitagdo para outra empresa vir pegar esta linha ndo 6 ndo e do dia para
noite entdo, que que a gente tem que fazer bater em cima fiscalizar e ndo deixar
isso acontecer. Continuando com a palavra Vereador Ricardinho, quando eu falo
para o senhor que o Prefeito falou que n6o tinha eu ndo estou condenando ele ,
criticando, falando nada mal dele o que eu falo quando voc6 d uma empresa vem
que ela acha que o dinheiro que ela esta ganhando 6 pouco ela aditiva, ndo
aditiva, o Prefeito faz entda tamb6m ele tem que cobrar, se falta tr6s meses para
vencer o contrato faEa ela ent6o cumprir 6 isso que agente quer eu ndo quero
falar mal do dono da empresa eu nfro quero falar do Vereador do Lider nada eu
quero solugdo, nos ndo temos que achar culpado, temos que achar essa solugSo
se ele achar uma solugdo vai ficar 6 noventa dias, entdo ele amrma os 6nibus e
pde para rodar n6o tem mais assunto ndo tem mais o que discutir eu entendo o
lado do Prefeito , ele tem o contrato se ele pode aditivar por que n6o pode cobrar
tamb6m. Com o a par:te Vereador Henrique, obrigado pelo a parta Vereador
concordo com suas palavras e o que o senhor disse, nos nio estamos aqui para
dizer quem esta certo ou quem esta errado mas , concordo eu acredito que
nenhuma mde 16 vai estar mentindo atd o Presidente da casa aqui tem 6nibus
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que anda no asfalto sabe que quebra, agora vocO imagina na estrada de ch6o
ent6o assim ndo podemos estar discutindo aqui quem esta certo ou quem esta
errado mas, o senhor disse bem a fala e trazer solug6es, foi atd colocado em
pauta algum tempo atr6s a questSo do check list que tem que ter nos carros da
prefeitura, e em nenhum momento tomou alguma providdncia entdo, acho
interessante se tivesse todo dia porque eu ndo entendo como que esses 6nibus
passam na vistoria, se esses 6nibus estSo precarios, ndo sei como porque tem
vistoria direto, eu acho que temos que analisar as vistorias tambdm e ter esse
check-list todavez que for sair o 6nibus o pr6prio motorista pode fazer e assinar,
isso 6 tdo simples v6rias empresas aderiu esse sistema e o nosso municipio ndo
tem, 6 interessante isso ai para estarmos colocando que 6 uma solug6o, n6o
adianta a gente estar falando aqui quem tii certo quem t6 errado mas, concordo
sim Vereadora Lucilha que as mdes estdo corretas ningu6m vai inventar uma
coisa dessas e outra, estrada de chdo a gente sabe que estraga 6nibus toda
semana vai estragar, deveria ter isso ai, o Vereador Caco disse muito bem que
tem que ter mais mec6nicos, um mec6nico eu tenho oficina n6o 6 o suficiente
para toda a frota de 6nibus, tem que ter mesmo obrigado. Continuando com a
Palavra Vereador Ricardo, obrigado Vereador 6nibus velho em estrada ruim ndo
tem jeito, Vereador Jos6 Paraiba eu fago um desafio para o senhor e os demais
Vereadores vamos fazer uma ida ao assentamento de surpresa sem avisar
ningudm, vamos pegar um dia aqui vamos sair e vamos andar nas linhas dos
dnibus ai o senhor vai ver, se as mdes 16 mentem ou falam a verdade muito
obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, quero aqui agradecer meus pares,
dar boa noite a populagSo que se faz presente aqui, um debate acalorado e temos
que manter a paz, vamos tomar as providOncias devida ao fato, as vezes ouve
uma colocagdo mal interpretada do Vereador Ze, e vejo que ele procurou o
melhor caminho para todos para poder trazer aos interessados a resposta, e ds
vezes uma mii colocagSo da palavra dele gerou esse conflito mas, como o
Vereador Bexiga disse: 6 muito complexo trabalhar com veiculo em estrada de
chdo uma vez que estrada de chSo quebra carro mesmo, a gente trabalha no
asfalto tem problema com os carros que tem todo lugar que a gente anda entdo,
foi no chdo tem problema tem que ter uma manutengdo preventiva peri6dica isso
6 muito importante, veiculo pesado dnibus tem que ter manutengdo preventiva se
ndo tiver ndo anda, como disse o Vereador Henrique, como disse o Vereador
Bexiga o Executivo Municipal com certeza estarii tomando as providdncias
devidas, quero aqui fazer um convite a todos voc6s que se fazem presentes,

0 nossa cidade a festa do ovo, ndo vou falar
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que 6 uma homenagem a algu6m mas, vou dizer que 6 um uma congregagdo da
col6nia japonesa, trazendo a comida gastron6mica ao nosso municipio e assim
tamb6m trazendo shows acho que ser6o tr6s eventos nos dois dias e poder6 trazer
populagSo pelo menos um dia de paz e de alegria, 6 isso que eu tinha para
comunicar aos meus pares e agradecer. Com o a parte Vereador Jose (Ze

Paraiba), eu esqueci na minha fala foi muito r6pido o tempo, quero deixar na
noite de hoje meus sentimentos d familia da hora Cipriano que hoje perdemos
praticamente uma das mais antigas da Col6nia Velha, Corina Cipriano da hora
oitenta e seis anos, quando veio para Terenos ainda ndo era nem Mato Grosso do
Sul era Mato Grosso, cinquenta e poucos anos de col6nia entSo deixo aqui meus
sentimentos a nossa familia Cipriano da hora pela perda da minha prima, que
Deus a coloque em um bom lugar e que conforte todos os familiares queria
registrar nesta noite de hoje. Continuando com a palavra Presidente Marcos,
obrigado Vereador Jos6 esta casa comunga com vossa excelCncia nosso
sentimento de pesar a familia Corinos da Hora, era o que tinha a tratar quero dar
um boa noite a toda populagdo que faz presente, da um boa noite a toda
populagdo que nos assiste pelo Face book Web da cdmara e todos nos nossos
Vereadores, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade
declaro ds vinte horas e vinte e tr6s minutos, encerrada a presente sessdo
ordinilria, boa noite a todos. 4

a

Eu. CLAYTON CLEONE MELO WELTER
Secret6rio lavrei a presente ata, que vai pelo P
devidamente assinada.

Presidente, subscrevo-me.

demais Vereadores
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